



FÖRENINGÄRENDEN

TORs styrelseberättelse

Styrelsen för Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund får härmed avgiva berättelse över förbundets verksamhet för tiden från årsmötet den 26 oktober 1963 till denna dag.

Styrelsen har haft följande sammansättning:

Ordförande: kamrer Axel Bendrik, Söderhamn;

V. ordförande: kronokamreraren Elis Winnermark, Borås;

Ledamöter: f. d. häradsskrivaren Alfred Lindersson, Karlshamn;
uppbördsrevisorn Henry Eidås, Stockholm och
jägmästaren Sam Nireus, Hörnefors.

Suppleanter: ingenjören Wilh. Watz, Odensala;

landsfiskalen Ragnar Liljeberg, Båstad och

kronokamreraren Hugo Brissman, Malmö.

Under verksamhetsåret har länsassessorn Gustaf Åhström, Solna, tjänstgjort såsom förbundets sekreterare och f. d. förste byråsekreteraren Erik Eriksson, Stockholm, såsom dess kassör.

För förbundets tidskrift Skattenytt har såsom redaktions- och ekonomichef fungerat f. d. häradsskrivaren Oscar Lewrö, Leksand, vilken varit befullmäktigad att i alla ärenden avseende tidskriften teckna förbundets firma. Såsom fackredaktör har tjänstgjort kammarrättsrådet Hans Bylin, Stockholm.

Styrelsen har under verksamhetsåret hittills hållit åtta sammanträden samt därjämte haft åtskilliga överläggningar per telefon och brevlades.

Å förbundets vägnar har styrelsen avgivit yttranden över

1. en inom finansdepartementets rättsavdelning upprättad promemoria med förslag till ändrade bestämmelser vid inkomsttaxering om högsta belopp för extra avdrag vid nedsatt skatteförmåga;
2. framställning från Sveriges allmänna exportförening och Sveriges industriförbund angående visst tillägg till anvisningarna till 29 § kommunalskattelagen;
3. 1953 års skatteflyktskommittés betänkande om åtgärder mot skatteflykt;
4. P.M. angående vissa beskattningsfrågor i samband med omläggningen till högertrafik.

Den 9 mars 1964 har till Statsrådet och Chefen för Kungl. finansdepartementet ingivits en framställning om höjning av ersättningen till taxeringsnämndsordförande och kronoombud, som på vederbörlig kallelse inställt sig vid sammanträde, anordnat genom länsstyrelsens försorg.

En av Kalmar länsförening ingiven framställning om att ordförande och kronoombud måtte tillerkännas lagstadgad rätt att för beivrande av sammanträde med taxeringsnämnd erhålla reseersättning och traktamente enligt bestämmelserna i statens allmänna resereglemente

har med tillstyrkan överlämnats till Kungl. finansdepartementet.

Till Statsrådet och Chefen för Kungl. finansdepartementet har styrelsen den 22 februari 1964 avlåtit en skrivelse i fråga om en instruktionskurs för ordförande i fastighetstaxeringsnämnder vid den allmänna fastighetstaxeringen år 1965. I skrivelsen framhölls, att det enligt förbundets mening vore gagneligt för ett rättvist och jämlikt taxeringsresultat om en kurs i likhet med vad som skett vid tidigare allmänna fastighetstaxeringar anordnades och förbundet förklarade sig villigt att medverka vid anordnandet av kursen, om bidrag till resor och traktementen kunde erhållas. Genom beslut den 6 mars 1964 medgav Kungl. Maj:t att till förbundet finge under vissa i beslutet angivna villkor utgå statsbidrag med högst 75.000 kronor att användas till stipendier åt utom Stockholm bosatta ordförande i fastighetstaxeringsnämnder för deltagande i en kurs angående fastighetstaxering i Stockholm under maj månad 1964.

I enlighet med föreskrifterna i nådiga brevet hemställde förbundet till landskamrerarna i riket om förslag på de ordförande, som skulle komma i fråga för erhållande av stipendier inom ramen för tilldelat statsbidrag. Sedan förslag inkommit och Riksskattenämndens ordförande godkänt planen för stipendietilldelningen, meddelades stipendiaterna om tilldelade bidrag för deltagande i kursen. I samråd med Riksskattenämnden utarbetades program för kursen, till vilken även fastighetstaxeringsombuden kallats.

Instruktionskursen avhölls i Medborgarhuset i Stockholm den 11—13 maj 1964 och var besökt av omkring 600 personer, däribland rikets landskamrerare och taxeringsintendenter. Som ordförande

vid kursen fungerade enligt Kungl. Maj:ts beslut Riksskattenämndens ordförande generaldirektören Rolf Dahlgren. Kursen öppnades av finansministern statsrådet Gunnar Sträng och intressanta och givande föredrag i olika ämnen berörande fastighetstaxering hölls. Diskussionsinläggen upptogs stenografiskt.

Föredragen och diskussionsinläggen har tryckts i ett specialnummer av Skattenytt, som styrelsen hoppas skall bli en värdefull uppslagsbok under arbetet med 1965 års allmänna fastighetstaxering.

Den korrespondenskurs, som anordnats genom förbundets försorg i praktisk taxering har väckt ett mycket stort intresse hos medlemmarna. Redan har inemot 1.000 taxeringsfunktionärer slutfört densamma. Genom beslut den 29 juni 1964 har Kungl. Maj:t bifallit förbundets framställning om att statsbidrag må utgå i den mån utbildningen fullföljes före den 1 december 1964.

De redaktionellt utformade på årsmötet 1963 antagna stadgarna har tryckts och ett antal därav utsänts till länsföreningarnas styrelser.

Liksom tidigare har styrelsen ägnat arvodesfrågorna både beträffande inkomsttaxeringen och den förestående allmänna fastighetstaxeringen speciell uppmärksamhet. Frågorna har dryftats vid uppvaktningar i finansdepartementet. Länsföreningarna har i cirkulärskrivelse den 12 mars och den 7 juli 1964 informrats om styrelsens åtgärder dithittills i dessa frågor. En närmare redogörelse därför liksom över styrelsens åtgöranden därefter i frågorna kommer att lämnas vid årsmötet.

Den livliga uppskattning av förbundets tidskrift Skattenytt, som tidigare kunnat förmärkas, har under det gångna verk-

samhetsåret än mera bestyrkts, vilket styrelsen med tillfredsställelse konstaterat.

Beträffande förbundets ekonomiska ställning hänvisar styrelsen till revisorernas berättelser.

Stockholm den 25 september 1964.

Axel Bendrik

Elis Winnermark Alfred Linderson

Henry Eidås Sam Nireus

Föreningen Norrbottens läns taxeringsnämndsordförande

höll torsdagen den 13 augusti 1964 sitt årsmöte i stadsfullmäktiges sessionssal å stadshuset i Luleå i anslutning till ett av länsstyrelsen enligt 144 § 1 mom. taxeringsförordningen för fastighetstaxeringsfunktionärer utlyst sammanträde inför landskamreraren.

Årsmötesförhandlingarna leddes av föreningens vice ordförande f. d. kassören Ingemar Åström, Kalix.

Sedan styrelsens och revisorernas berättelser på sedvanligt sätt föredragits och styrelsen beviljats ansvarsfrihet för sin förvaltning, företogs val av styrelse att fungera till och med nästföljande årsmöte. Härvid omvaldes f. d. kassören Ingemar Åström, Kalix, och uppbördsassistenten Tage Öhlund, Luleå, samt nyvaldes tullförvaltaren Åke Thålin, Luleå, efter hemmansägaren Eric Nilsson, Södra Sunderbyn, vilken avböjt återval, enär han av åldersskäl av sagt sig fortsatt taxeringsupdrag.

Till styrelsesuppleanter nyvaldes härads-skrivaren Harry Fredriksson, Arvidsjaur, och kontoristen Margit Carlsson, Luleå.

Till revisorer omvaldes 1:e landskanslisten Gösta Ekström och uppbörds-kontrollanten Elis Sandberg, båda i Luleå,

med länsassistenten Ingemar Andersson, Luleå, som suppleant.

Årsmötet beslutade vidare antaga ett inom styrelsen upprättat förslag till ändrade stadgar för föreningen.

Styrelsen konstituerade sig vid ett efterföljande styrelsemöte sålunda:

Ordförande Åke Thålin, vice ordförande Ingemar Åström, sekreterare och kassör Tage Öhlund.

Till föreningens avgående mångårige ordförande hemmansägaren Eric Nilsson, vilken varit förhindrat att bevista årsmötesförhandlingarna, beslöt styrelsen framföra styrelsens och föreningens tack för hans förtjänstfulla arbete och visade intresse för föreningen.

TORs yttranden

Sedan Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund beretts tillfälle avgiva yttrande över en inom finansdepartementet upprättad P.M. angående vissa beskattningsfrågor i samband med omläggningen till högertrafik, får förbundet anföra följande.

Såsom framgår av promemorian föreligger egentligen intet behov av särskilda bestämmelser rörande beskattningen av ersättningar i samband med övergången till högertrafik. Föreslagna bestämmelser innebär nämligen i huvudsak endast kodifiering av praxis. Att de skattemässiga konsekvenserna av mottagandet av de ersättningar, varom här är fråga, regleras lagstiftningsvägen är emellertid ägnat att undanröja den tveksamhet vid taxeringen, som eljest kunde förefinnas. För beskattningsnämnderna är självfallet enklare att tolka uttryckliga författningsbestämmelser än att söka sig fram till praxis på området.

Promemorian behandlar även Svenska omnibusägareförbundets och Svenska lokaltrafikföreningens framställning om rätt för trafikföretagen att under omställningsperioden för högertrafik göra skattefria avsättningar till investeringsfond. Vål synes vissa skäl tala för tillskapandet av en sådan möjlighet. Såväl avsättningar till som uttag från investeringsfond skulle emellertid få efterföljas av ett relativt omständigt förfarande från taxeringsnämndernas och länsstyrelsernas samt sannolikt också från riksbankens avdelningskontors sida, då viss insättning å särskilt riksbankskonto finge anses påkallad. Den föreslagna smidigare metod, som går ut på rätt till avskrivning å leveranskontrakt, synes därför vara att föredraga.

Under återopande av ovanstående får förbundet tillstyrka genomförande av de förslag, som i promemorian framlägges.

Taxeringsarvodena

har fastställts i konseljen den 2 oktober. Till länsstyrelsernas förfogande har ställts ett belopp av 15.170.000 kr. Motsvarande belopp förra året var 14.227.000 kr. Ökningen betyder en procentuell höjning på drygt 6,6. Överståhållarämbetet får disponera ett belopp av 1.883.000 kr. mot 1.835.000 kr. förra året. Frånräknas i sistnämnda belopp ingående ersättning för bestyret med ATP-korten respektive 435.000 och 425.000 kr. blir nettobeloppet resp. 1.448.000 och 1.410.000 kr. Sistnämnda siffror betyder en procentuell ökning från 1963 till 1964 på 2,7. Konsulentarvodena har bestämts till kr. 4: 90 per självdeklaration och 2: 45 per varuskatteklaration (mot resp. kr. 4: 60 och 2: 30 förra året).

Enligt vad Skattenytt inhämtat har fi-

Humor

Värdet av fri bostad?

En deklarat, som icke skulle taxeras enligt villaschablonen enär han inflyttat först på höstkanten, lämnade följande förklaring till det upptagna hyresvärdet "enligt ortens pris", som jag sagt till honom att han skulle upptaga som intäkt.

"Eftersom mer än 75 % av Falsterbos totala vinterbonade bebyggelse står tom under motsvarande tid (aug.—dec.) och mängder med hus kan hyras för en spottstyver, torde det inte vara någon överdrift att påstå att det av mig upptagna hyresvärdet för en ofärdig fastighet närmast är att jämföra med hyresocker. Endast det faktum att jag själv är värden hindrar mig från att göra en polisanmälan."

Ur bokgranskningsrapport

Överlämnat räkenskapsmaterial:

En blockklapp.

Slutkläm i besvär

"Till sist en liten fråga: Vem intelligenstestar taxeringsintendenterna?"

nansdepartementet vid bestämmandet av arvodessummorna för ordförande- och kronoombudsuppdragen räknat med en allmän höjning på c:a 5 procent. Kompensation för volymökning, tillkomsten av nya distrikt o. dyl., å ena sidan, samt reduktion för minskning i taxeringsmaterialet å andra sidan, medför att procentalen för höjning betr. de olika länen och Stockholms stad kan variera både uppåt och nedåt i förhållande till den allmänna höjningen.